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GABINETE DA PRESIDÊNCIA
 

PROLONGAMENTO
19ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025
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# Proposição Processo Administrativo Autor Assunto Fase de Tramitação

1 PROJETO DE LEI
Nº 121/2025 PROCESSO WEB Nº 03190091 / 2025 VEREADOR BRIVALDO MARQUES DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA MANOBRA CONTRA ENGASGAMENTO COMO PARTE DO TREINAMENTO

OBRIGATÓRIO NO PRÉ-NATAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. LEITURA

2 PROJETO DE LEI
Nº 120/2025 PROCESSO WEB Nº 03190077 / 2025 VEREADOR GALBA NETTO DENOMINA DE “PRAÇA ROBERTO DE CARVALHO” A PRAÇA LOCALIZADA NO CONJUNTO EUSTÁQUIO GOMES

DE MELO, Q. 01, RUA “A”, CEP 57072-360, NESTE MUNICÍPIO LEITURA

3 PROJETO DE LEI
Nº 116/2025 PROCESSO WEB Nº 03180041 / 2025 VEREADOR LEONARDO DIAS DECLARA A FESTA DE NOSSA SENHORA DOS PRAZERES,  PADROEIRA DE MACEIÓ,  COMO PATRIMÔNIO

CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. LEITURA

4 PROJETO DE LEI
Nº 115/2025 PROCESSO WEB Nº 03180038 / 2025 VEREADOR LEONARDO DIAS INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MACEIÓ OS DIAS DE PENTECOSTES,

CORPUS CHRISTI, NOSSA SENHORA DOS PRAZERES E CRISTO REI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. LEITURA

5 PROJETO DE LEI
Nº 117/2025 PROCESSO WEB Nº 03190047 / 2025 VEREADORA SILVANIA BARBOSA INSTITUI A SEMANA MAE E PAI+ PARA CELEBRAR MÃES E PAIS QUE CUIDAM DE FILHOS COM DEFICIÊNCIA. LEITURA

6 PROJETO DE LEI
Nº 118/2025 PROCESSO WEB Nº 03190048 / 2025 VEREADORA SILVANIA BARBOSA INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO RAP, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. LEITURA

7
PROJETO DE DECRETO

LEGISLATIVO
Nº 59/2025

PROCESSO WEB Nº 03200026 / 2025 VEREADOR EDUARDO CANUTO CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE MACEIÓ AO SR. MARCOS NEI DA SILVA
TORRES LEITURA



 
CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 

 
PROJETO DE LEI Nº ____/2025 

(BRIVALDO MARQUES / PL- AL) 

 

“DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA MANOBRA 

CONTRA ENGASGAMENTO COMO PARTE DO 

TREINAMENTO OBRIGATÓRIO NO PRÉ-NATAL, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

 

A Câmara Municipal de Maceió decreta: 

 

Art. 1º Fica instituída, no âmbito do Município de Maceió, a obrigatoriedade da inclusão 

do treinamento sobre a manobra contra engasgamento no acompanhamento pré-natal 

oferecido na rede pública e privada de saúde.  

Art. 2º O treinamento de que trata esta Lei tem como objetivos:  

I – Capacitar gestantes, pais, responsáveis e cuidadores a identificar e atuar prontamente 

em casos de engasgamento de recém-nascidos e crianças;  

II – Reduzir os índices de mortalidade infantil decorrentes de asfixia por engasgamento;  

III – Conscientizar sobre a importância da prevenção e do conhecimento de primeiros 

socorros no cuidado infantil.  

Art. 3º O treinamento sobre a manobra contra engasgamento deverá ser realizado por 

profissionais de saúde devidamente capacitados e poderá ser ministrado por meio de:  

I – Palestras e oficinas práticas no âmbito das unidades de saúde municipais;  

II – Distribuição de materiais informativos e audiovisuais explicativos durante as 

consultas de pré-natal;  

III – Inclusão do tema nos cursos para gestantes oferecidos pela rede pública e privada. 

Art. 4º A Secretaria Municipal de Saúde (SMS) será responsável por coordenar, 

implementar e supervisionar a execução do disposto nesta Lei.  

Parágrafo único. A Secretaria Municipal de Saúde poderá firmar parcerias com 

instituições de ensino, organizações não governamentais e profissionais especializados 

em primeiros socorros para garantir a eficácia do treinamento. 



Art. 5º Os estabelecimentos de saúde privados que realizam acompanhamento pré-natal 

deverão garantir a inclusão do treinamento sobre a manobra contra engasgamento, sob 

pena de advertência ou outras sanções administrativas previstas em regulamento.  

Art. 6º O Poder Executivo regulamentará a presente Lei no prazo de 90 (noventa) dias, 

contados da data de sua publicação, estabelecendo os critérios para sua implementação e 

fiscalização.  

Art. 7º As despesas decorrentes da execução desta Lei correrão à conta de dotações 

orçamentárias próprias, suplementadas se necessário.  

Art. 8º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Maceió, 19 de março de 2025. 

 

 

Brivaldo Marques Silva Neto 

VEREADOR – PL-AL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



J U S T I F I C A T I V A 

 

 
A instituição do treinamento da manobra contra engasgamento no município de 

Maceió justifica-se pela necessidade de capacitar a população para agir de maneira eficaz 

diante de emergências relacionadas à obstrução das vias aéreas por corpos estranhos, uma 

das principais causas de morte súbita evitável, especialmente em crianças e idosos.  

De acordo com dados da Sociedade Brasileira de Pediatria (SBP, 2022), a asfixia 

por engasgo está entre as principais causas de óbito acidental em crianças de até 4 anos. 

O Ministério da Saúde reforça que a rápida intervenção nesses casos pode evitar sequelas 

graves, como lesões neurológicas por hipóxia prolongada. A Manobra de Heimlich, 

técnica de desobstrução das vias aéreas superiores descrita por Henry Heimlich em 1974, 

é amplamente reconhecida pela comunidade médica como o procedimento mais eficaz 

para reverter quadros de engasgo e prevenir fatalidades.  

A Organização Mundial da Saúde (OMS) recomenda a capacitação da população 

em primeiros socorros como estratégia fundamental para reduzir a mortalidade por 

acidentes evitáveis. Em países como os Estados Unidos e a Alemanha, a formação em 

manobras de emergência faz parte do currículo escolar e da qualificação de profissionais 

que lidam com o público, resultando em taxas significativamente menores de óbitos por 

asfixia.  

No âmbito da relevância social, este projeto garante que educadores, cuidadores, 

profissionais de saúde, agentes públicos e a população em geral estejam preparados para 

agir em momentos críticos. Além disso, a disseminação do conhecimento sobre essa 

técnica fortalece a segurança comunitária e reduz a sobrecarga dos serviços de 

emergência, permitindo que atendimentos mais graves recebam prioridade. 

Dessa forma, a implementação do treinamento da manobra contra engasgamento 

no município de Maceió representa um avanço essencial na promoção da saúde pública e 

na proteção da vida. Trata-se de uma medida simples, de baixo custo e alto impacto, que 

pode salvar incontáveis vidas ao garantir que a população tenha acesso ao conhecimento 

necessário para agir diante de uma emergência. 

Diante do exposto, solicitamos aos nobres Pares desta Casa Legislativa a 

aprovação deste Projeto de Lei Ordinária. 

 

 



Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Maceió, 19 de março de 2025. 

 

Brivaldo Marques Silva Neto 

VEREADOR – PL-AL 









































 
ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
GABINETE DO VEREADOR LEONARDO DIAS 

 

PROJETO DE LEI N. ______, de 2025 

(Do Sr. LEONARDO DIAS) 

Declara a Festa de Nossa Senhora dos Prazeres, 

Padroeira de Maceió, como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município e dá outras providências. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ DECRETA: 

Art. 1º  Fica reconhecida a Festa de Nossa Senhora dos Prazeres, padroeira do município 

de Maceió, como Patrimônio Cultural Imaterial do Município, em razão de sua 

importância religiosa, histórica e cultural para a cidade e para a identidade do povo 

maceioense. 

Art. 2º O Poder Executivo Municipal, em parceria com a Arquidiocese de Maceió, poderá 

promover ações para a preservação, valorização e difusão da Festa de Nossa Senhora 

dos Prazeres, bem como incentivar eventos e atividades educativas que ressaltem sua 

relevância cultural e tradicional. 

Art. 3º Fica autorizado o município a firmar parcerias e convênios com entidades e 

instituições da Igreja Católica visando à promoção e fortalecimento dessa celebração. 

Art. 4º A Festa de Nossa Senhora dos Prazeres, realizada anualmente no município de 

Maceió, poderá contar com apoio institucional, logístico e cultural por parte do Poder 

Público Municipal, respeitada a legislação vigente, com vistas à promoção da cultura e 

do turismo religioso. 

Art. 5º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
GABINETE DO VEREADOR LEONARDO DIAS 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Festa de Nossa Senhora dos Prazeres, padroeira de Maceió, é uma das mais 
tradicionais e importantes manifestações religiosas e culturais da cidade. Realizada 
anualmente, a celebração mobiliza dezenas de milhares de fiéis em procissões, missas e 
eventos festivos, promovendo um momento de fé, devoção e união comunitária. 

A valorização dessa festividade como Patrimônio Cultural Imaterial do Município 
de Maceió busca reconhecer, preservar e fortalecer essa tradição, que há mais de 100 
anos faz parte da identidade cultural e espiritual dos maceioenses. O reconhecimento 
formal contribui para a proteção desse legado histórico, garantindo que sua realização 
continue a ser incentivada e preservada para as futuras gerações. 

Além de seu caráter religioso, a Festa da Padroeira impulsiona o turismo religioso 
em Maceió, atraindo visitantes de diversas regiões e movimentando a economia local, 
especialmente nos setores de comércio, artesanato e gastronomia. Sua inclusão no rol 
de patrimônios culturais imateriais permitirá que o município apoie e fomente ações de 
valorização dessa manifestação, promovendo não apenas a fé, mas também o 
desenvolvimento cultural e econômico da região. 

Diversos municípios e estados brasileiros já reconheceram as festividades 
religiosas como patrimônio cultural, garantindo sua continuidade e incentivando sua 
valorização. Portanto, a presente proposta visa harmonizar Maceió com as boas práticas 
de proteção ao patrimônio cultural imaterial, assegurando que a Festa de Nossa Senhora 
dos Prazeres continue sendo uma expressão autêntica da fé e da identidade 
maceioense. 

Diante do exposto, solicito o apoio dos nobres vereadores para a aprovação deste 
projeto de lei, reafirmando o compromisso de Maceió com a preservação de suas 
tradições, cultura e identidade religiosa. 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Maceió,       de                 de 2025. 

 

 

LEONARDO DIAS 
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ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
GABINETE DO VEREADOR LEONARDO DIAS 

 

Vereador 
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ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
GABINETE DO VEREADOR LEONARDO DIAS 

 

PROJETO DE LEI N. ______, de 2025 

(Do Sr. LEONARDO DIAS) 

Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município 

de Maceió os dias de Pentecostes, Corpus Christi, Nossa 

Senhora dos Prazeres e Cristo Rei, e dá outras 

providências. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ DECRETA: 

Art. 1º  Ficam incluídas no Calendário Oficial de Eventos do Município de Maceió as 

seguintes datas comemorativas: 

I - Dia de Pentecostes, celebrado anualmente no quinquagésimo dia após o domingo de 

Páscoa; 
II - Dia de Corpus Christi, celebrado anualmente na quinta-feira seguinte ao domingo da 

Santíssima Trindade; 
III - Dia de Nossa Senhora dos Prazeres, Padroeira da Cidade de Maceió, celebrado 

anualmente no dia 27 de agosto; 
IV - Dia de Cristo Rei, celebrado anualmente no último domingo do ano litúrgico da 

Igreja Católica. 

Art. 2º O Poder Executivo Municipal poderá promover ações de valorização e difusão 

dessas celebrações, em parceria com entidades da Igreja Católica, respeitando o 

princípio da liberdade religiosa e a legislação vigente 

Art. 3º Os dias instituídos nesta Lei poderão constar em programações culturais, 

turísticas e sociais do município, fomentando o reconhecimento de suas tradições e o 

desenvolvimento do turismo religioso na cidade. 

Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
GABINETE DO VEREADOR LEONARDO DIAS 

 

JUSTIFICATIVA 

O presente projeto de lei tem por objetivo incluir no Calendário Oficial de Eventos 
do Município de Maceió quatro datas de grande relevância religiosa, cultural e histórica, 
celebradas há séculos pela comunidade cristã e amplamente enraizadas nas tradições da 
cidade. 

A Festa de Pentecostes celebra a descida do Espírito Santo sobre os apóstolos e o 
nascimento da Igreja, sendo uma das celebrações cristãs mais importantes, 
comemorada por fiéis em todo o mundo. 

O Dia de Corpus Christi destaca a devoção ao Santíssimo Sacramento da 
Eucaristia e é tradicionalmente marcado pela confecção de tapetes coloridos nas ruas, 
uma expressão artística e de fé que mobiliza comunidades inteiras em Maceió e 
fortalece o turismo religioso. 

A Festa de Nossa Senhora dos Prazeres, padroeira de Maceió, é uma das mais 
tradicionais celebrações do município, reunindo fiéis em missas, procissões e eventos 
culturais que ressaltam a identidade religiosa e histórica da cidade. 

O Dia de Cristo Rei, celebrado no último domingo do ano litúrgico, é uma data de 
grande significado para os cristãos, reforçando a soberania de Cristo sobre todas as 
nações e sendo um momento de reflexão e renovação espiritual. 

A inclusão dessas datas no Calendário Oficial de Eventos do Município representa 
um passo importante para o reconhecimento e valorização dessas manifestações 
culturais e religiosas, promovendo o respeito à fé da população e incentivando o turismo 
religioso e a preservação do patrimônio imaterial de Maceió. 

Dessa forma, solicitamos o apoio dos nobres vereadores para a aprovação desta 
proposta, garantindo que essas festividades sejam devidamente reconhecidas e 
celebradas em nossa cidade. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Maceió,       de                 de 2025. 

 

LEONARDO DIAS 
Vereador 

Rua Sá e Albuquerque, 564 - Jaraguá / Maceió - Alagoas, 57022-180 - Página 2 de 2 











 
 

ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
 

GABINETE DO VEREADOR EDUARDO CANUTO 
  

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 59/2025  

 

“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO 

MUNICÍPIO DE MACEIÓ AO SR. MARCOS 

NEI DA SILVA TORRES”.   

  
  

A Câmara Municipal de Maceió Decreta:  
  
  

Art. 1º. Fica concedido o Título de Cidadão Honorário do Município de Maceió ao Sr. Marcos Nei 

da Silva Torres 
  
  

Art. 2º. Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação, revogando as 

disposições em contrário.  
  

  

Gabinete do Vereador Eduardo Canuto, Câmara Municipal de Maceió/AL em 20 de março de 

2025.  

 

  

 

 

_______________________________ 

Vereador Eduardo Canuto 

  

 

 

 

 

 

 



 
 

ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
 

GABINETE DO VEREADOR EDUARDO CANUTO 
 

JUSTIFICATIVA 

O Capitão do Exército Brasileiro Marcos Nei da Silva Torres, nasceu em 15 de março 

de 1968, na cidade do Rio de Janeiro/RJ, ingressou, em 1991, na Escola de Sargentos das Armas, 

situada em Três Corações/MG, sendo promovido à Graduação de 3º Sargento, em 29 de 

novembro de 1991 e de Capitão em 1° de junho de 2021. 

Além do Curso de Formação de Sargentos e Aperfeiçoamento de Sargentos é possuidor 

do curso de Bacharel em Pedagogia pela Universidade Federal de Alagoas, Tecnólogo em Gestão 

Pública pela Escola de Especialização do Exército, Curso de Especialização em Comunicação 

Social, Pelo Centro de Estudo do Pessoal do Exército, Curso de Cerimonial Público EAD pelo 

Senado Federal e, ainda, é Pós-Graduado em Crises de Imagens nas Instituições Públicas e 

Privadas, pela UNYLEYA em parceria com o Exército Brasileiro. 

Durante sua vida militar, foi Comandante de Grupo de Combate, Auxiliar de Logística, 

Auxiliar da Fiscalização Administrativa, Chefe da Instrução do Tiro-de-Guerra 07-022, da Cidade 

de Teotônio Vilela/AL, Chefe da Seção de Comunicação Social do 71º Batalhão de Infantaria 

Motorizado (Garanhuns-AL) e do 59º Batalhão de Infantaria Motorizado - Batalhão Hermes Ernesto 

da Fonseca, e Atualmente ocupa a função de Adjunto da Assessoria de Relações Institucionais do 

59° BI Mtz, função que desempenha com maestria e habilidade, sendo um importante facilitador 

da comunicação das instituições com o 59º Batalhão de Infantaria Motorizado e vice-versa. 

Foi condecorado com as Medalhas de Prata, Bronze e Ouro de tempo de serviço, Medalha 

de Bronze do Serviço Amazônico, Medalha do Corpo de Tropa (Prata, Bronze e Ouro), Medalha 

Marechal Zenóbio da Costa, Medalha Aspirante Mega, Prêmio Mérito da Segurança Pública 

(Câmara Municipal de Garanhuns), e Distintivo de Comando Bronze para Instrutor de Tiro-de-

Guerra. 

Foi, ainda, homenageado pela Maçonaria com a Medalha do Garnde Oriente do Brasil, 

bem como com o Diploma de Agradecimento da Associação dos Ex-Combatentes de Alagoas e 

com o Diploma de “Amigo da Defesa Civil” pelos relevantes serviços prestados em apoio ao Estado 

de Alagoas e à sociedade alagoana, em assuntos de Defesa Civil. 

Principais missões operacionais: Além das Operações Ágata e Curare, realizadas para 

combater crimes transfronteiriços e ambientais, participou das ações de segurança de Grandes 

Eventos, por ocasião da Copa do Mundo 2014, na cidade do Recife e na Garantia da Votação e 

Apuração de eleições em Alagoas, Ceará, Pernambuco e Rondônia. 

No período de fevereiro a abril do ano de 2015, fez parte da Força Tarefa Patriota, que 

integrou a Força de Pacificação do Complexo da Maré/RJ, nas ações de Garantia da Lei e da 

Ordem, para a preservação da ordem pública e incolumidade das pessoas e do patrimônio, 

contribuindo para o restabelecimento da paz social naquela região. Naquela oportunidade foi o 

responsável pelas células de Comunicação Social e Assuntos Civis da Força-Tarefa, sendo suas 

funções de grande importância para o cumprimento da missão, tendo como principal atribuição 

promover a integração das comunidades da Maré com a tropa, por meio dos líderes comunitários. 



 
 

ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
 

GABINETE DO VEREADOR EDUARDO CANUTO 
 

Foi o primeiro Chefe de Instrução do Tiro-de-Guerra 07-022, inaugurado em março de 

2005, na Cidade de Teotônio Vilela-AL. Quando esteve comandando o TG, além das atribuições 

voltadas à instrução militar, desenvolveu diversas atividades de cunho social, cultural, esportivo e 

pedagógico junto à sociedade Vilelense. Devido à sua dedicação, pela cidade de Teotônio Vilela, 

o Capitão Torres recebeu merecidamente o Título de Cidadão Vilelense da Câmara Municipal de 

Teotônio Vilela. 

Quando esteve à frente da Seção de Comunicação Social do Batalhão Hermes Ernesto 

da Fonseca teve uma excelente relação com a mídia, fato observado e destacado tanto pela a 

imprensa, quanto pelas assessorias dos poderes Executivo e Legislativo do Estado de Alagoas e 

Municípios, além do Poder Judiciário de Alagoas, bem como as assessorias dos Órgãos de 

Proteção e Segurança Pública.  

O Capitão Torres chegou ao Estado de Alagoas em 1995. É casado com a Sra Jacqueline, 

que é servidora do Estado de Alagoas e do Município de Maceió, e possui três filhos. Atualmente 

reside na cidade de Marechal Deodoro. 

Ante o exposto, conclamo o apoio dos meus nobres pares, com efeito de aprovarem o 

presente projeto de Decreto Legislativo.  

  

Gabinete do Vereador Eduardo Canuto, Câmara Municipal de Maceió/AL em 20 de março de 

2025.  

 

 

 

________________________________ 

 Vereador Eduardo Canuto 
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